

# **Standardizované dodací podmínky INCOTERMS v mezinárodním obchodním styku, abstrakt, klíčová slova**

Abstrakt:

Diplomová práce se zabývá vykládacími pravidly Incoterms zpracovanými Mezinárodní obchodní komorou v Paříži. Incoterms standardizují výklad dodacích doložek používaných ve smlouvách o mezinárodní koupi zboží. Tyto doložky slouží k úpravě některých vzájemných práv a povinností prodávajícího a kupujícího v těchto smlouvách. Incoterms obsahují výklad celkem jedenácti odlišných dodacích doložek roztríděných do několika skupin.

Práce představuje Incoterms jako prostředek právní úpravy v mezinárodním obchodním styku. Za tím účelem je nejprve rozebrána povaha Incoterms jako prostředku soft law, a dále původ Incoterms, jejich podoba, obsah a vývoj. Popsány jsou také různé způsoby a podmínky aplikace Incoterms na právní poměr jako prostředku soft law.

Diplomová práce se následně blíže věnuje některým podmínkám transakce, jejichž úprava je obsažena v Incoterms. Jedná se o úpravu dodání zboží, přechodu nebezpečí na zboží a přepravy zboží. V návaznosti na tato témata jsou zmíněny i některé další dílčí okruhy povinností smluvních stran upravené v Incoterms. Tyto otázky jsou rozebrány zejména za účelem poskytnutí podkladu pro následující detailnější pohled na jednotlivé skupiny doložek Incoterms. Pozornost je věnována také v Incoterms užitým pojmům.

Jednotlivé doložky jsou v práci blíže rozebrány v rámci několika skupin, zejména z pohledu jejich vzájemných odlišností. Analýza vychází z dřívějšího představení podmínek upravených v Incoterms. Poukázáno je rovněž na některé aspekty využití doložek Incoterms v praxi.

Na základě provedené analýzy dochází ke zhodnocení úpravy Incoterms z hlediska jejich obsahu, systematiky a vizuální a jazykové prezentace. Toto hodnocení je spojeno s návrhy možných úprav a vylepšení Incoterms, které jsou představeny v několika alternativách, a ty jsou navzájem porovnány.

**Klíčová slova:** Incoterms, dodací doložky, mezinárodní koupě zboží